

你呼我应 情系百姓

夹竹桃汁液有毒,用来绿化合适吗?市园林绿化中心——

只要不折枝进食,不会影响健康



本报记者 张飞 文/图



白河国家城市湿地公园里的夹竹桃林

近日,本报接到市民吴女士来电称,白河大道恒御景湾至雪枫大桥段的白河国家城市湿地公园台地上,种植了一片夹竹桃林,她说:“夹竹桃的汁液是否有毒,散发的气体对经常在这里锻炼的市民是否有害,会不会影响身体健康?”

12月23日,记者前往吴女士所提及的白河国家城市湿地公园台地进行探访,靠近堤坝与台地相接处种植的夹竹桃林生长茂盛,绿意葱茏,为湿地公园增添了别样的景致。除少量靠近阶梯的夹竹桃,市民伸手可触及外,大部分夹竹桃与步道保持了两三米的距离,且有绿化树木作为屏障。

吴女士表示,夹竹桃盛开时姹紫嫣红的花朵固然美丽,但其枝条、叶子和花朵均含有毒素。若有人不慎误折或误食,会不会对人体健康造成不良影响?她建议,可否将这些夹竹桃换为其他既美观又安全的

观景植物。

针对吴女士的担忧,记者咨询了市园林绿化中心的相关专家。专家表示,如果不食用,夹竹桃是没有毒性的,市民在桃林活动并不会影响健康。目前,夹竹桃已在我国多个城市的绿化中被广泛种植和使用,这得益于其净化空气能力强、病虫害少、抗旱性强的独特优点和无可比拟的优势。

为预防市民对夹竹桃了解不足可能导致一些不必要的误解或误操作,市园林绿化中心表示,将通过合适的渠道开展相关知识的宣传科普工作,引导市民正确认识夹竹桃等绿化植物的特点和注意事项。③7



【接诉即办·为民服务】

占道经营影响出行 责令整改



市民李先生来电反映,社旗县育才路某电动车店铺占道经营,导致附近居民出行不便。

社旗县除店镇综合执法大队立即到现场核查,发现该商铺占道经营情况属实,当场对其负责人进行了批评教育,并责令其整改到位。目前,该电动车店铺规范店内经营,已还路于民,方便群众出行。③7 (记者 李辉)

冬季夜幕降临较早 提前开启路灯



市民王女士反映,宛城区东关街道魏公桥社区召杜巷的路灯每天晚上7时40分才开启,冬季天黑得早,希望相关部门调整路灯开启时间。

宛城区政府了解到市民诉求后,协调相

关部门及时对路灯开启时间进行调整,目前已提前至晚上6时开启路灯照明,方便居民出行。③7 (记者 张飞)

涵洞桥下垃圾成堆 迅速清理



市民李先生反映,位于城区靳庄水库附近的一座涵洞桥下,大量垃圾堆积,且散发出刺鼻的气味,严重影响了周边环境。

卧龙区城市管理局执法人员前往现场实地勘查。经确认,该涵洞桥下的空间几乎被塑料瓶、木板、泡沫等多种废弃物填满。卧龙区城市管理局立即调集吊机、铲车等大型机械设备,对涵洞桥下的垃圾进行了初步清理,并安排工作人员对遗留的垃圾进行清扫。同时,为确保此类问题不再出现,卧龙区城市管理局在涵洞桥上安装了蓝色彩钢瓦,防止附近居民随意倾倒垃圾。③7 (记者 张飞)

【党报帮你问】

校园招聘 面向应届毕业生



一市民咨询,他是两年择业期内未落实工作单位的毕业生,市教育局直属学校2025年通过校园招聘形式面向普通高等院校公开招聘,但为什么限定2025届毕业生才有报名资格?

市教育局:校园招聘作为公开招聘的特殊形式之一,与其他社会招聘不同的地方是其“校园”性。在综合各用人单位教师需求的基础上,经人社局备案,2025年市教育局直属学校校园招聘对象主要是2025届毕业生。同时,各县市区每年会开展各类教师招聘活动,我省每年上半年也会进行事业单位公开招聘联考工作。③7

(记者 李辉 整理)

大病救助 保障对象不同分类施救

市民张先生来电询问,大病救助有何政策?

市医疗保障局:一是大病保险,保障对象为我市享受城乡居民基本医疗保险待遇的人员,参保居民一个保险年度内住院(含多次住院),经城乡居民基本医疗保险报销后,个人负担的政策范围内医疗费用超出起付线以上部分由大病保险资金支付。起付线为1.1万元,起付线以上部分分段按比例支付。二是医疗救助,在市民政局和乡村振兴局认定名单,对特困人员、低保对象、返贫致贫人口、低保边缘家庭成员、纳入监测范围的农村易返贫致贫人口给予分类救助。③7 (记者 张飞 整理)

购房补贴 已发放1300余户



市民王先生咨询,他于2023年12月购买商品,不知道购房补贴什么时候发放。

市不动产登记服务中心:目前,我市房屋补贴已发放1329户,公示的1至8批、第9批前23户均已发放完毕,剩余的货币化补贴发放以南阳房地产市场平稳健康发展领导小组拨款时间为准,请王先生耐心等待发放通知。③7 (记者 李辉 整理)

助学贷款代偿资金 正在清算



一市民咨询,新野县特岗教师的助学贷款代偿资金什么时候能到账?

新野县教体局:助学贷款代偿资金由省市县按照比例配套,目前,省级资金已经下达,县财政局配套指标已下达,手续已经走完,现正在进行清算,争取尽早发放到位。③7 (记者 李辉 整理)

工龄认定 可根据档案招工信息

市民孙女士来电咨询,之前单位未缴纳社保,现在想认定工龄怎么办?

市人社局:认定工龄除了实际缴纳社保的年限,还根据身份条件不同可认定视同工龄,如果在1995年以前,通过政府正式的招工程序进入公有制单位,参加工作时的人事档案和招工表保存完好,可以在社保经办机构认定视同年限,如果不属于此类职工,也没有实际缴纳过社保,则无法认定为工龄。③7 (记者 张飞 整理)

热线电话:0377-63296666
邮箱:nnyrbsqgb@163.com